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Vizsgálatok.
A tanítási év befejezéséhez közeledik. 

Megkezdődnek a vizsgálatok. Valahány 
gondolkodnitudó pedagógus van a világon, 
mindannyi a vizsgálatok eltörlése mellett 
foglal állást. Különösen a népiskolában. 
Itt absolute semmi értelme nincsen. Egé­
szen más a szakiskolák vizsgálata. Ezeknél 
nem is lehet eltörölni. A középiskoláknál 
főleg az érettségi vizsgálat eltörlése volna 
a legkívánatosabb. Mert ha 8 éven megfelelt 
az a középiskolai tanuló, akkor az érett­
ségi vizsgálat már csakugyan fölösleges. 
Mert a középiskolák vizsgálatainak el, vagy 
nemtörüléséről nem szólunk, hanem egye­
dül a népiskolai vizsgálatokról.

Ha a tanuló előtt egyedül a vizsgálati 
nap a legfontosabb, akkor a többi nagyon 
kevés értékkel bir. A tanitási év minden 
napja egyenlő fontosságú legyen. Minden 
nap a kötelességtudásra ösztönözze a tanu­
lót. Fel kell ébreszteni benne az öntudatot, 
hogy nem a vizsgálaton való tündökléséért 
tanuljon, hanem hogy általában tudjon. Mert 
ha ellenkezőleg csakis a vizsgálattal tudjuk 
öntudatra és önérzetre serkenteni, akkor az 
iskolai évnek nagyon sok napja kárbavész. 
Hisz elég ideje van még a vizsgálat nap­
jáig, akkorra majd behozza a mulasztást, 
mikor a tisztelt vendégkoszorunak mutatja 
be a „tudását".

Mennyire embertelen módon sanyar­
gatják ezt a kis emberkét, ki halálfélelem­
mel járul a közönség elé, hogy megmu­
tassa milyen ókori intézmény ez a vizs­
gálat !

Kinpad ez!
Csak azzal a különbséggel, hogy a 

kínzó eszközöket nem látjuk, de az érző 
emberi szív érzi azokat.

Tudnak-e egyetlen érvet is felhozni a 
népiskolai vizsgálat mellett azok, kik íen-

tartása mellett még most is kardoskodnak?
Nem! És ha volna is valami „érvük" 

azt csak olyan tanító mondhatja, aki csa­
kis a vizsgálati experimentumokért tanít. 
Aki becsapja a világot, aki amit, aki szé­
delgő, aki csak a 8. hónapban kezd taní­
tani. A jó tanítóhoz minden nap vizs­
gálatra lehet beköszönteni. Az ilyen derék 
tanító egész éven át bátran levizsgáztathatja 
tanítványait a feldolgozott anyagból. Sok 
ilyen derék tanitónk van már. Azért a 
pár gyenge tanítóért, kiket úgy mondják 
„ellenőrizni" akarnak a vizsgálati nappal, 
nem érdemes ezen testet -  lelketölő in­
tézményt tovább is fentartani. Hisz meg­
történik az ilyen gyenge, hanyag tanítónál, 
hogy mikor a vizsgálatra preperálja tanít­
ványait, akkor alaposan felsül. Az ilyen 
tanító egyszer mindegyik tanítványának meg­
mondotta, hogy mit teleljen a vizsgálaton. 
Elérkezett a. várva — várt nap. A tanító 
a kijelölt kérdésekre várja a feleleteket. 
Béla, kiteremtette a világot? — tanító ur 
én tudom, hanem majd megmondja az a 
piroslajbis, mert annak kő C7.t elmondani. 
A vizsgálatra az ilyen tanító elülteti cse­
metéit. Azokkal, kikkel szégyent vallana, 
hátra ültetni, a parádéscsikók elül ülnek, 
Folyik a vizsgálat. A hittanból kérdi a tanító; 
mit mondott Isten, mikor Ádám elrejtőz­
ködött a bokorban? Néma csend. A kínos 
csendet a főtisztelendő elnök ur szakítja 
meg, hogy rávezesse a tanulókat Így idézi 
az isteni szózatot. Ádám hol vagy?" Felug­
rik az utolsó padban Barényi Adóm -  
Tisztelendő ur itt vagyok, mert a tanító 
ur azt mondta, hogy nem tudok semmit 
üljek hátra.

Hát nem komédia? de nagyon is er­
kölcstelen, szomorú komédia ez a népis­
kolai vizsgálat.

El kell söpörni!
Cs. M.

Kirándulás Amerikába.
• Irta: CSF.RNYF.I SÁNDOR.

(Vlll-ik folytatás).

E L N Ö K V Á L A S Z T Á S .
Különös véletlen, hogy utazás közben min­

dig akkor érkezem valahová, ahol valami rend­
kívüli történik. New-Yorkba érkezésemkor fel volt 
lobogózva a város. A csillagos és sávos lobogó 
mindenütt ott volt. Hogy nekem nem szóle disz — 
ezt tudtam, de hamarosan megtudtam azt is, hogy 
elnökválasztás van küszöbön. A lobogókon külön­
böző nevek, legtöbbjein Taft és Brian neve tün­
dökölt.

Elnökválasztás minden negyedik évben van 
és azonnal tisztában voltam vele, hogy New-York 
városában Taft fogja a legtöbb szavazatot kapni. 
A választási harc az Egyesült Államokban rend­
kívül érdekes. Már hónapokkal a választás előtt 
erősen dolgoznak és agitálnak. Mennél inkább 
közeledik a választás napja, annál nagyobb izga­
tottság észlelhető, néhány nappal a választás 
alőtt a „hangulatcsinálás" nem ismer határt. Nem­
csak az újságok foglalkoznak egész terjedelmük­
kel egyes jelölttel, hanem egyesületek alakulnak 
egy-egy jelölt támogatására és lépten nyomon 
hallani szónoklatokat.

A nép nem beszél másról, mint a közelgő 
választásról, oly zűrzavar uralkodik, amit leírni 
szinte lehetetlen.

Nagyobb tereken és utcasarkokon beszé­
deket tartanak, a szónokok, többször „hosszabban", 
mint ,,jól“, beszélnek, a hallgatók százai gyűlnek 
össze. Jelszavakkal itt is dobálódzanak. Ha a 
hely nagysága megengedi egyszerre 3—4-en is 
szónokolnak. Egy este az Union Square-n vol­
tam, hol egyszerre 3 szónok, kettő angolul, egy 
németül agitált hevesen jelöltjük mellett, a taps­
tól és füttyszótól (Amerikában a fütyülés elisme­
rést jelent) csak úgy renget az óriási tér. Igen 
érdekesek a „mozgó szónokok", kik kocsiról 
beszélnek a tömeghez; ha el végezték beszédüket, 
egy másik sarokra hajtatnak és ott újra kezdik. 
Sokszor egy-egy szónok napjába 18—20-szor 
is beszél és bámulatos, hogy a legkisebb fárad­
ság sem észlelhető rajtuk és hangjuk a legna­
gyobb zajon is keresztül harsog.

„Halpaprikás" „pálinka" vagy „pendele 
Cigare“-val természetesen nem támogatják a vá-

M E N R A T H  L. F IA  butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
[csj kivitelben kaphatók. ü l j

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi megbízható cég.
Alapittatott 1843. W  Te le fon  68.
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É R T E S Í T É S .
Budapesti Csipkeáruliáz Fiókja Kossuth Lajos-utcza Újvidék.

A tisztelt újvidéki vevő közönség részére a Budapesti Csipkenagyárúház 
o megbízásából rendezzen 8 napi rendkívüli olcsó elarusitási napot o

Budapesti Csipkenagyáruház Központja.

lasztást. A hangulatot amerikai Ízlés szerint csi­
nálják. Nagy felvonulásokat parádékat rendeznek.

Taft megválasztása érdekében flotta felvo­
nulás volt; mondhatom, hogy páratlan a 
maga nemében. Este 8-kor a Hudson River 3ti. 
Picijétől kezdődött a felvonulás egész fel a 125. 
utcáig. A „Népakarat14 magyarszociálista újság 
szerkesztője révén (köszönet néki ez utón i s !) 
az Admirál hajón lehettem, ahol a laptudósitók 
voltak elhelyezve. A hajózás 125. utcáig remek 
volt. A part mindkét oldalról ki volt világítva, 
egyes helyeken tűzijátékot rendeztek. 125. ideá­
nál a hajók csoportosultak és a tulajdonképeni 
flottaparádé itt kezdődött. Ágyudörgés között 
indult el körülbelül 300 remekül kivilágított gő­
zös, bengáli fény mellett le a folyón egész a 
Battery-Plase-ig a város déli részén) ahol ismét 
óriási tűzijátékot rendeztek. Fülhasogató lárma, 
300 hajó kürtölése, a parton álló közönség fü­
tyülése és tapsa, ezt látni és hallani kell! Az 
Egyesült államok polgárai nem igen érzékenyek 
az ilyen lárma iránt.

Néhány napra rá a kereskedők rendeztek 
felvonulást, mely méreteiben szintén hasonlított 
a flotta felvonuláshoz. Rendkívül érdekes képet 
nyújtott és bizonyságot tett arról, hogy mily ügye­
sek az amerikaik a tömegdemonstrátiók rendezé­
sében.

A menetet néhány száz diszbeöltözött lovas 
nyitotta meg, kiket a kereskedők beláthatatlan 
tömege követett, egyesületekre osztva, mindegyi­
kének kezében az Egyesült Államuk lobogója. 
Már maga ez a rendkívül nagy csillagos lobogó­
erdő felejthetetlen látvány. Az egész meneten 
katonás rend uralkodott. A rendezők igen szeren­
csésen tudták összeállítani a menetet. Egy-egy 
csoportban 18—20 ember ment egyenlösziníi 
sapkában vagy egyenlő jellel, mint kokárdák, 
karkötők stb. Százezer ember fővegje mellett 
ott diszlett Taft arcképe és még elszámlálhatat- 
lan más jelvény. Még az emberfajok is osztá­
lyozva voltak, ott láttunk egy nagy csoportban 
japán-kinaikat, négereket. Az embertömeg katonás 
feszességgel, zeneszó mellett vonult végig az ut­
cákon és a nézők százezrei álltak kordont. Abla­
kok, erkélyek csak úgy hemzsegtek az emberek­
től. A felvonulás teljes hét óra hosszat tartott, 
természetesen nem bírtam ki ily sokáig a nézést, 
de az alatt a két óra alatt amíg az ötödik ave- 
nuen, ahol átvonultak, néztem őket, kerek 32,000 
ember és 50 zenekar ment el előttem. A menet 
gyakran énekelt, bizonyos jelszavakat kiálllottak 
időközönként.

A nézőközönség politikai megjegyzéseket harso­
gott a menetre a mire azok rendesen: Tliree Cheers 
fór Taft“-el feleltek. Feltűnő volt, hogy minden 
csoport után jegesvizet vitt egy ember— a részt­
vevők felfrissítésére. Észrevettem, hogy a menet­
ben sokan rágnak valamit ezt nézni igen vissza­

tetsző volt, — mintha kérődztek volna: Érdek­
lődésemre aztán megtudtam, hogy nem „ké- 
rődznek“ hanem „Chewing-Guin‘ -ot rágnak 
(cukrozott gumi) igen csúnya szenvedélye az 
amerikaiaknak.

Folytatom.

Vasárnaptól — vasárnapig.
A koronázási emlékünnepélyt megünne­

peltük. Az iskolák és a hivatalos tényezők 
kiveitek az ünnepségből a szokásos részüket. 
S/.t. István koronájának szenvedése, bánata ez 
évben is növekedett. Elhajlott keresztje bárcsak 
egyenesednék már fel. hogy e nemzet békéje 
zavartalan lenne! Midőn a nagyvilágban minden 
zavarva van. A békeszó hiába riad meg és hasz­
talan. Te Isten védd e nemzetet és békeáldást adj!

A vasárnapi népgyülés. A radikális szer- 
bekkel és szociálistákkal szövetkezett független­
ségi párt Újvidéken vasárnap népgyülést tartott, 
melyen nagyszámú hallgatóság vett részt. Jtistli 
Gyulát párthívei ugy a pályaudvaron, mint az 
ülésen és a banketten meleg ovációkban része­
sítették. Justh Gyula kíséretében voltak: Bakonyi 
Samu és Fernbach Károly orszgy. képviselők, dr. 
Ormos Ede, a Választójog Orsz. Szövetségének 
és Klárik Ferenc, a szociáldemokrata pártnak 
kiküldötte. Bállá Aladár dr. a gyűlés előtti napon 
leutazott Újvidékre az előkészítő munkálatban 
való részvételre. Délben a vendégek tiszteletére 
bankett volt, amelyen dr, Hadzsi Koszta az 
ó-radikális párt nevében, Hajdú Sándor a szo- 
ciáldeinokratapárt nevében üdvözölte Justh Gyulát, 
aki megköszönte az üdvözleteket. Délután fél 3 
órakor sok, rendkívül lelkes magyar, szerb és 
horvát közönség előtt folyt le a választójogi 
népgyülés. Küldütlségileg ,képviseltette magát 
Szabadka, Nagybecskerek, Óbecse, Piros, Futak, 
Peterváívd, Zombor. Zimony, Kiszács, Verbász, 
Temem Begecs, Ruma. Jelen volt a népgyülésen 
az újvidéki es temerini tanítók egy része. Dr. 
Hadzsi Ko 't < a szerb radikális párt vezére 
nyitotta meg a népgyülést. Zanbauer Ágoston 
ajánlatára a népgyülés elnökévé választották 
Hadzsi Kosztat, a szerb radikális párt részéről, 
Hajdú Sándort a szociáldemokraták részéről. 
Justh Gyula nagy beszédben vázolta a választói 
jogot a véderővel szemben való álláspontját. 
Fejtegetéseit párthívei zajos tetszéssel kisérték. 
Justh a politikai helyzettel behatóan foglalkozott. 
Közismert érveivel bizonyítgatta, hogy miért kell 
mindenekelőtt az általános, egyenlő, titkos 
választói jog. Ismertette a kormánnyal való 
egyezkedés kísérletének történetét, majd erősen 
tamadta Tiszát és a „Tisza-gárdát." Beszéltek 
még Bakonyi Samu, Fernbach Károly stb. Végül

eme határozatot fogadták el: „A népgyülés azon 
álláspontból indul ki, hogy a nyugodt és alkot­
mányos fejlődés alapfeltétele a nép igazi és 
hamisítatlan megnyilatkozása a képviselőválasz­
tások alkalmával. A mostani választási törvény 
teljesen lehetetlenné tette ezt és ennek sajnálatos 
következményei közjogi, politikai, közgazdasági, 
kulturális és társadalmi viszonyainkban mutat­
koznak. Ennek igy kellett lennie, mert állami 
törvényeink az állampolgárok igazi közreműkö­
dése nélkül hozattak. A legutóbbi események 
tanúságot tettek arról, hogy az alkotmányosság­
ban vetett hit teljesen megrendült és hogy az 
eddigi irányban való haladás a legnagyobb meg 
rázkódtatásokat eredményezé. Már teljesen bizo­
nyossá vált, hogy a jognélküli tömegek feléb­
redtek és nem nézhetik tétlenül, hogy nélkülük, 
sőt ellenük kormányozzanak felettük. Evégböl 
ezen népgyülés az általános, egyenlő és titkos 
választójogot követeli a választások tisztaságának 
biztosításával, hogy ezúton az állampolgárság 
akarata, a törvényhozó testületben félreilem- 
érthető módon érvényesüljön. A népgyülés fel- 
terjesztéssel fordul ez irányban a törvényhozó 
testülethez és követeli, hogy ne akadályoztassék 
továbbra is meg, aminek akadályozása a csendes 
és alkotmányos fejlődést feltartóztatná. A nép- 
gyűlés az elnökséget utasítja ezen határozat 
azonnali foganatosítására. Tudósításunk hiányos 
volna, ha Schwimmer Róza a feministák harco­
sának szónoklatáról említést nem tennénk. 
Schwimmer a leglelkesebb hangon követelte a 
nők választói jogát. Tüzes szónoklatának csak 
annyi eredménye lesz, hogy ismét felszínre kerül 
e théma, de máskülönben alig lesz belőle valami. 
Hisz még a férfiak általános, titkos választói 
joguk sincs meg! Peyerle Nándor főkapitány 
személyes vezetésében a rendőrség mintaszerűen 
tartotta fenn a rendet. Többször figyelmeztette a 
főkapitány a messzekalandozó szónokokat, de 
ennél több nem történt.

M unkakiállitás. Az állami polgári nőisko­
lában tegnap nyilt nieg a tanoncok munkakiálli- 
tása, mely még csak a mai napon látható. Aki 
ezen kiállítás iránt érdeklődik, tekintse ezt meg. 
Sok szép és ügyesen kidolgozott tárgy látható 
itt. Majdnem minden iparág képviselve van.

Toniavizsgálat. Az újvidéki m. kir. áll. 
polg. leányiskola f. hó 15-én d. u. 5 órakor 
tornavizsgáját tartja a Kassowitz-féle kerekes, 
korcsolya pályán a következő sorrenddel: 1. 
Felvonulás az intézetből. 2. Oszlopba állás. 3 
Hymnus. 4. Svédrendszerű tagszabadgyakorlal,
5. Általános szertornászat: a) Lengőkötélen 
átszaladás I. o, b) Ugrózsámoly II. o. c) Gya­
korlatok a lebegögerendán III. IV. o. fi. Minta- 
csapatok bemutatása: a) Fabotgyakorlatok Il­
ii) Hajlított nádvesszö gy. III. b). c) Svédrend-

Spirka József műszaki
vállalata Újvidék Szt. István-utca 5.

TELEFON 24G.

Fejesen modernül berendezett műhelyemben készüli munkálataimmal igyekszem a legkényesebb igényeket is kielég 
Vízvezeték-, légszesz-, csatornázási-, központi fűtés-, szellőztetési- és fürdő-berendezések. Gőzfürdők. Angol closetek. 
méterek. Hidraulikus Vidder telepek. Szivattyukkal kombinált hőlégmotorok. Mindennemű szivattyutelepek. Házi telepítői

Leg jobb  referenciáit.
dezések és az összes iakatosnnmkálatok.

kielégíteni.
.Pulso- 

telephon beren-epek.

L e g jo b b  re fe renc ián .
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■W T  M O IS E S  és N E U M A N N
ÚJVIDÉK,  II. Rákóczi  Ferenc-út  55. o o o o o o A „Fehér  Sashoz"

Legjobb bevásárlási forrás rőfös-, divatárúkban, úri-, női- és gyermek-konfekció, 
kepek-, löktök-, függőlámpák-, ingaórák-, cipők, gramofonok és varrógépekben.

szerű szabadgy. 111. IV. 7. Játék. 1. Künn a 
bárány benn a farkas. 2. Hol van három. 3. 
Nyúl van a bokorban. 4. Burgonyaszedés. 5. 
Labdahajsza, ö. Labda keresztezés. 7. Utolsó 
pár előre. 8. Kör futás. 8. Oszlopba állás. 9. 
Szózat. 10. Elvonulás.

Hamisítók. Említettük, hogy c hó 4-én és 
8-án több mint 40 élelemszerhamisitási esetben 
ítélkezett Zanbauer kapitány. Negyedikén jogerő­
sen ítéltettek el: Brezák Júcóné, ki vizezett juli- 
tejet tehéntej gyanánánt árusított. 16 kor. bünte­
tést mértek rá. Alexander Nándor vizezett tejet 
árult, szintén lö koronára büntették. Gládics Ju­
lianna lefölözött ttjet árult 11 korona büntetést 
mértek rá. Kuzmánovics István lefölözött tej áru­
sításáért 11 koronára lett büntetve. A 8-án lefolyt 
tárgyalások eredményét jövő számunkban hozzuk.

Az árad ás, a tegnapi nappal szünetel. Re­
mélhetőleg a felső vízmennyiség 1—2 nap alatt 
leíoly, azután a normális vízállás helyreáll.

Az Első Újvidéki Diákotthon igazgatósága 
a következő meleghangú átiratot kapta: Tekin­
tettel a Diákotthon által kifejtett kulturmisszióra 
van szerencsénk ezennel tisztelettel értesíteni, 
hogy a folyó hó 29-én kelt becses levelében em­
lített 2 drb. kis plakátnak kifüggesztését az ot­
tani állomásra díjtalanul engedélyezzük; szíves­
kedjék a mellékelt két czimkénket e pinkáinkra 
láthatóan felragasztatni, jeléül annak, hogy a do­
log a mi részünkről rendben van s aztán a pla­
kátokat a szintén mellékelt kifüggesztési engedé­
lyünkkel az állomásfőnöknek kiküldeni, mire azo­
kat lehetőleg a kívánt helyekre kifüggeszted. Ura- 
sagod szolgálataira mindenkor örömest készen, 
maradunk kiváló tisztelettel Wodianer F. és Fia 
Magy. Kir. Államv. Hirdetési vállalata.

Apolló. ..Jogot a népnek'4 még nem adtak, 
ezért maradt el a tegnapra hirdetett ilyen cimü 
kép. De ma már megijedtek az intéző körök 
megérkezett a kép és mindenkinek jogot ád je­
gyének megváltása után, hogy e remek képet 
végig élvezhesse. Sok egyéb látnivaló is lebilin­
cseli a szemlélő figyelmét.

Hirdetm ény. A városi tanács közhírré tesz1, 
hogy a f. é. összeállított III. osztályú kereseti 
adólajstrom a javaslatba hozott összegek ki­
tüntetésével f. é. junius hó 2-ától június hó 9-ig 
a városi tanács adóügyi osztályánál (Városháza 
földszint 14 ajtó) közszemlére van kitéve és hogy 
azokra észrevételeiket az érdekeltek fenti határ­
idő alatt Írásban közvetlenül a zombori pénzügy 
igazgatóságnál utóbb pedig az adókivető bizott­
ságnál szóval, vagy Írásban nyújthatják be.

Árverési hirdetm ény. A kézbesíthetted 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81 §-a ér­
telmében Újvidék vasúti állomás teherárúrak- 
tárniban, f. hó 19-én délelőtt 9 órakor, fognak, 
azonnali készpénzfizetés mellett, nyilvánosan 
eladatni.

Újságírók gyűlése. A vidéki hírlapírók 
m szagos szövetsége az idei rendes közgyűlését 
Győrött tartja meg f. hó 30-án.

Rohonyi Gyula lemondott nagybecske- 
roki m andátum áról. Rohonyi Gyula lemondása 
folytán a képviselőház meghatalmazta az elnököt, 
hogy a nagybecskereki választókerületben a vá­
lasztás elrendelése iránt intézkedjék. Teleszky 
pénzügyminiszter lép fel, ellenjelöltje Dr. Várady 
nagybecskereki ügyvéd lesz.

Az idő járás. Meteor szerint junius havá­
nak változási napjai: 13, 14, 16, 17, 18, 21, 27 
1 s 29-re esnek. Legerősebb hatásnak : lö meleg, 
közben kiadóbb csapadék, esetleg szeles idő, 
majd állandóbb meleg, 27 zivatar vagy viharos 

'U. inkább száraz jeléggel, mely júliusra is 
átmegy.

Viilamtelep létesítése Cservenkán. Cser- 
venka község elöljárósága versenytárgyalást hir­
det köz- és inagánvilágitási, valamint erőátviteli 
célokra szolgáló viilamtelep létesítésére. Aján­
latok július 15-ig nyújtandók be.

Leánykereskedö. A hires Varga Zsuzsa 
— van — e ki e nevet nem ismeri?! — ismét 
beszéltetett magáról. Nagy rekordot ért már el 
Zsuzsaasszony a leánycsempészet terén. A Bal­
kán háremjei és örömtanyái sok „értékes" anyag­
gal szaporodtak Varga Zsuzsa árucikkeiből. Né­
hány hétig szokott egy-egy városban tartózkodni, 
azután összeszedve az árucikket levitorláz: Szó­
fia, Belgrád és Konstantinápolyba. A felhajtott 
leányoknak nagy kelendőségük van. A múlt héten 
a sétatérmelletti törökkávéházban szedett fel egy 
vadvirágot, melyet Szófiában szándékozott elül­
tetni, hogy ott díszítse a paradicsomot, de a vá­
rosi rendőrség éppen akkor csípte el, mikor a 
friss csomagolással odább állani akart. A főka­
pitány előtt szanzsén bevallott mindent és elmon­
dotta, hogy a leányoknak nem fizet semmit és 
kilátásba sem helyez nekik semmi fixet, csak azt, 
hogy gyöngyéletük lesz. Nem dolgoznak, csak 
a szerelemnek élnek és ezt ott a Balkánon jól 
megfizetik. Varga Zsuzsit átkisérték az ügyész­
séghez, hol méltó büntetését megkapja. A sze­
gény áldozatot pedig haza toloncolták.

Tűz. Zwiebach Mihály fia ruharaktárának 
pincehelyiségében, az egyik tanonc vigyázatlan­
sága következtében szerdán tűz támadt, melyet 
gyorsan elfojtottak.

Elgázolta a kerékpárával Scliwager János 
temerini cipész Hotics mos utcaseprőt: ki meg­
sebesült.

Az izr. iskolában az osztályvizsgálatok e 
hó 16, 17, 18 és 19 napján lesznek. A záró 
ünnepélyt 20-án tartják. A vizsgálatok reggeli 8 
órakor kezdődnek.

M egtagadta a hitelesítést. Jócics L. a 
Matica egyik ellenőre a Matica építkezéseinek 
számadásait vizsgálta át és miután sok tételt 
kifogásolt, a hitelesítést megtagadta. Jócics azt 
akarja ezzel a ténykedésével elérni, hogy a szám­
adások felülbirálás végett a minisztériumhoz ter­
jesztessenek fel és akkor kifejti majd kifogásait. 
A kellő indokolást már Írásba foglalta. Az újvi­
déki szerbség feszült érdeklődéssel várja a 
további fejleményeket.

Elfogták a hires belgrádi sikkasztót. 
Feltünéstkeltö módon mulatott Újvidéken a na­
pokban Janics Konstantin szerbiai illetőségű 
bankhivatalnok. A rendőrségünk figyelemmel 
kisérte Janicsot. Egyszerre csak egy belgrádi 
távirat jelenti a városi rendőrségnek, hogy Janics 
a belgrádi iparbank hivatalnoka 3720 frankot 
sikkasztott és ezután külföldre szökött. A rendőr­
ségünk megállapította, hogy a személyleirás 
egészen ráillik Janicsra, kit azonnal letartóztatott, 
ki már 4 napja a rendőrség fogházában van. 
Kiadatása iránt semmi intézkedés nem történt. 
Janics pazar napokat elvezett át Újvidéken. 3 
hölgy társaságában éjjel-nappal mulatott. Fénye­
sen kiruházta barátnőit, vendégszereplésre levitte 
őket a magasabb iskolába, ahol „becsületet" 
szereztek mecemásuknak. Az egyik éjjeli mula­
tóban 11)00 koronát költött. Még tovább is mula­
tott volna, ha a pénzmag tartott volna és ha a 
rendőrségünk nem lenne olyan kegyetlen, hogy 
minden „szép" mulatságot megzavar.

A feketeszéli asszonyharam ia. Szeren­
csés Fekete Vera hírhedt alakja volt a fekete­
széli tanyáknak. Asszonyharamiának nevezték a 
félszemü, rút külsejű asszonyt, aki tizenkét évet 
ült már börtönben. Ahogy legutóbb kiszabadult 
a börtönből, Feketeszélen újból folytatta a régi 
mesterségét. Több asszonytól azzal az. Ígérettel 
csalt ki pénzt, hogy haromszorannyi hamis 
pénzt ad majd helyette. A szegedi törvényszék 
három évi börtönre Ítélte, amit helybenhagyott a 
tábla. Most a Kúria is jóváhagyta az Ítéletet, 
amit a szegedi törvényszéken szerdán hirdettek 
ki az asszonyharamiának.

Érdekes ujitás a podgyasznyomozás terén. 
A magyar, osztrák cs bosnyákhercegovinai vasu­
takon legközelebb érdekes ujitást léptetnek életbe 
az elveszett podgyászok felkutatására nézve. 
Kiadnak ugyanis az érdekelt közegek használatára

egy képes füzetet, mely utazási forgamban leg­
gyakrabban használt bőröndöket, kosarakat, táskát 
stb. ábrázolja, amelyek meg vannak számozva. 
S ha valamelyik fél keresi elveszett podgyászát, 
vagy valamelyik állomás akarja tudtul adni, hogy 
hozzá fölös csomag érkezett, a mintaképek kö­
zött legegyszerűbben kijelöli azt, amelyhez a 
nyomozott vagy fölös podgyász hasonlít, a kö­
rözés aztán kurtán és mégis pontosan megtör­
ténhetik az illető podgyászm inta fölemlitésével. 
Ezek a képes füzetek egyaránt használatosak a 
a maguk belforgalmában, valamint a magyar, az 
osztrák és bosznia-hercegovinai vasutakkal és 
német vasutigazgatóságok egyletéhez tartozó ösz- 
szes külföldi vasutakkal való forgalomban föl­
merülő podgyászhiányok és fölöslegek tárgya­
lásánál.

A közönség köréből*) .
Tekintetes Szerkesztőség!
Egyetlen helyiliajónk a „Jolánka" közvetíti 

és bonyolítja le a Kameniczára ránduló utasok 
dunai átkelését. Maga a hajó rozoga atkotmány, 
200 utas befogadására sem alkalmas és még 
ennél több utasa is van, különösen a szép vasár- 
és ünnepnapokon. Ha több hajónk nincs, meg 
kell elégednünk ezzel is. Elég sajnos, hogy egyál­
talában nem akad vállalkozó ember, ki a kincs­
tártól még egy hajójáratra engedélyt nyerne. Meg­
adnák, mert szükséges. Ennél sokkal fontosabb 
a váróterem. Kameniczán van, de Újvidéken nincs. 
Pedig mennyire kívánatos volna, hogy az eső és 
rossz idő elől menedéket találhatna az az utas, 
kinek nem a szórakozó kirándulás a legfőbb teen­
dője, hanem üzlete, földje, szőllője kényszeríti a 
minennapi hajón való utazásra.

Tisztelettel R. S.
*) E rovatban szívesen adunk helyet a felszólam­

lásoknak, de a felelőség a beküldőt terheli.

3843 tk. 1912 szám.
árverési kérvénye Szlovák Bank r. t. vég- 

rehajtatónak Dir János és neje végrehajtást szen­
vedett elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hirdetmény.
Szlovák bank r. t. végrehajtatónak Dir Já­

nos és neje Katyák Ilona végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 300. kor. követelés 
ennek 1911 évi április hó 15-étől járó 8%-os 
kamatai 82 kor. 60 fill. perbeli végrehajtást már 
megállapított, valamint jelenlegi 23 kor. 80 fill. 
és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t. ez. 144 §-a alapján és a 
146 § értelmében az újvidéki kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság területén lévő a pet- 
rőczi 2820 számú betétben Dir János és neje 
Katyák Ilona nevén álló A. I. 1-2 sor. 533/1 és 
533 2 hrsz. 1433 ö. t. sz. házre 840 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912. 
augusztus hó 7 napjának d. u. 3 órája Petrőcz 
községházához tűzetik ki.

Árverési feltételek:
1. ) Ezen árverésen a fent körülirt ingatla­

nok a kikiáltási ár 2//3-án alul is eladatni netn 
fognak.

2. ) Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 84 korona 
készpéézben vagy az 1881 : LX. t. ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 nov. 1- 
én 3333 szám alatt kelt igazságügyministeri ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: VII. 
t. ez. 170 §-a élteimében a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1912. május hó 26-án.
K U LCSÁ R  

kir. telekkönnyvvezetö.
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Keresek irodám részére egy ügyes, 
feltétlenül megbízható és önálló munkakört 
betöltő, könyvvezetésben, levelezésben, gép­
írásban teljesen jártas

irodakisasszonyt
aki hasonló minőségben már több év óta 
működött volt.

Kezdő fizetés 80 100 k. hónaponkint.
Írásos ajánlatok e hó végéig vétetnek 
figyelembe.

Kron Károly Fia
Újvidéken.

Megnyílt
S a n - r e m  0

Nagyszálloda
B U D A P E S T ,  D o h á n y -u tc a  4 0 .  s z .

Hungária fürdő átellenében 
Nyár-utca sarok. Minden pályaudvarról villamos 

megálló a Rákóczi-ut és Nyár-utca sarkán. 
100 teljes komforttal és kényelemmel berendezet, 
szoba. Éttermek Putzor György vezetése alatt. 
Szolid családi szálloda. Vidékiek találkozóhelyet 

TELEFON 120-05.
Igazgató; Tulajdonos
Sárkány József Récsey Gusztáv.
2670 tkv. 1912 szám.

Á rverési hirdetm ényi kivonat.
Jovánovics T. Milán újvidéki lakos végre­

hajtatnak Petlyanszki Manojló újvidéki lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási ár­
verés 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1911 évi 
junius hó 17-töl járó 6% kamatai 51 kor. 40 
fill. már megállapított, valamint a jelenlegi 22 
kor. 30 fill. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881 LX. tcz. 144 §-a a- 
lapján és 146 § szerint az újvidéki kir. törvény­
szék. mint telekkönyvi hatóság területén levő 
az njvidéki 3176 sz. betétben A. I. 1-2 sorsz. 
2221 2-b és 222 1 hisz. a. felvett jószágtest'.:öl 
Petlyanszki Manojlót illető felerész jutalékára 
3168 kor. továbbá az ugyanezen betétben A. 
*J- I. sorsz. a 2226 1 hrsz. alatt foglalt jószág- 
testből ugyancsak Petlyanszki Manojlót illető 
felerész jutalékára 17 kor. bán ezennel megálla 
pitolt kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912 
évi junius hó 26-ik napjának d. u. 3. órája az 
újvidéki kir. törvényszék árverési termébe tűze­
tik ki. Árverési feltételek.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat ka­
nok a kikiáltási ár 2 3-án alól elladatni nem 
.ognak

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan uecsárnak 10%-át vagyis az újvidéki 
3176 sz. betétben A. 1. 1-2 sorsz. a. 2221 2-1) 
és 2222,1 hrsz. a. foglalt jószágtestre nézve 
316 kor. 80 íill. az ugyan ezen betétben A. *j\ 1. 
sorsz. 2226 1 hrsz. a. foglalt jószágtestre nézve 
1 kor. 70 fill. készpénzben vagy az 1881 LX. 
tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy 
min. rend. 8 §-ában kijolöit óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881 LX. tcz. 170/§-a értelmében a bánatpénz­
nek a biróságnál elöleges clyhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék 1912 április 9.
KULCSÁR 

kir. tkk önyvezetö.

■ ■
a ip a r és kereskedelm i ta k a ré k -  II
s ■
" p én z tá r ré szv én y tá rsaság  ;
■ Ú j v i d é k .  ■■ ■
« ALflPIÖKt 1 , 0 0 0  t a n a .  -  M A l f K É E  130,000 koiona. '  ■ ■  ■ ■
» Leszámítol váltókat, törlesztéses ■
■ és kamatozó jelzálogkölcsönöket nyújt I
u ház és földbirtokra a legelőnyösebb ■ 
á feltételek mellett. "

Sorsjegek vétele és eladása rész- ■ 
a letfizetésre is. ■
’ Betéteket 5°/o-os nettó kamatozás jj 
jj mellett fogadunk el s felmondás nélkül J
■ folyósítunk minden betét összeget. ■

.............. ...........................1
Á rverési hirdetm ény.

vb. Vidovits István újvidéki bej. kereskedő 
csődtömegének alulírott biróilag kirendelt csőd­
tömeggondnoka a csödválasztmánynak 1912. évi 
május hó 31-én kelt 10 szánni határozata foly­
tán közhírré teszi, hogy a csődtömeghez tartozó 
s a csődleltár 1 — 1404 tétele alatt felvett 19036 
kor. 34 fillérre becsült férfi és női divatáruk és 
üzleti berendezés, egy tételben zárt ajánlati ver­
senytárgyalás útján a kővetkező feltételek alatt 
eladatnak.

1. Zárt Írásbeli ajánlatok Kubinyi Károly 
(lr. ügyvéd csödválasztmányi elnök kezeihez, annak 
Újvidék Erzsébet téri irodájában f. évi junius hó 
1Ö. d. u. 4 óráig bezárólag adandók be.

2. Ajánlattevők kötelesek ajánlataikkal egyi­
dejűleg a becsérték 10° "-át mint bánatpénzt akár 
készpénzben, akár óvadékképes értékpapírokban, 
csődválasztmányi elnöknél letétbe helyezni.

3. A beadott ajánlatok felett csödválaszt- 
mány választmányi elnök irodájában f. évi junius 
hó 15-én d. u. 5 órakor fog határozni és az 
eredményt ugyanott nyomban kihirdetni.

4. Csödválasztmány fentartja magának a 
jogot, hogy a beadott ajánlatok felett tetszése 
szerint határozhasson, az ajánlatok bármelyikét

elfogadhassa, vagy valamennyit elutasíthassa és 
az árverést esetleg szóbeli utón folytvthassa, akár 
azonnal, akár pedig egy későbbi időre kitűzendő 
határnapon.

5. Ajánlattevőt ajánlata azonnal kötelezi és 
köteles ajánlatának elfdgadása esetén a vételárat 
a bánatpénzként letétbe helyezett készpénz be­
számításával azonnal illetve 3 nap alatt alulírott 
csődtömeggondnok kezeihez lefizetni és az ingókat 
rögtön átvenni.

Ellenkező esetben a bánatpénzt elveszíti, az 
ingókra igényt nem tarthat és a csődtömeg ujabbi 
értékesítése körül felmerült költségeket és a kárt 
viseli.

6. A vétellel és átadással járó összes költ­
ségek a vevőt terhelik.

7. Vevőnek jogában áll ajánlat utján meg­
vett ingókat f. évi augusztus hó 1-ig a jelenlegi 
helyiségben megfelelő bérfizetés ellenében tartani 
és köteles lesz ezen üzlet helyiséget f. évi augusz­
tus hó 1 -re kiüríteni.

8. Csődválasztmány úgyszintén csődtömeg- 
gondnok a csődtömeget képező árúk minőségéért 
és mennyiségéér felelőséget vagy szavatosságot 
nem vállal, miért is jogukban áll ajánlatot tenni 
szándékozóknak ajánlattétel előtt a csődtömeget 
lehetőleg az ezt képező árukat megtekinteni.

9. Csődleltár és árúraktár csödtömeggond- 
nok közbejöttével megtekinthető naponként d. e.
8—12 és d. u. 3—5 óráig.

10. Azon ajánlattevők, akiknek ajánlata nem 
fogadtatott el, bánatpénzként letetbe helyezett 
készpénz illetve óvadákképes értékpapírokat ver­
senytárgyalás után csődválasztmányi elnöknél 
felvehetik.

Újvidéken 1912. évi junius hó 1.
B O K S Á N  NI H Ő S  dr.

mint vb. Vidovits István újvidéki bej. 
kereskedő csődtömege részére kiren­

delt caődtömeggondnok.

THE

„Big Four“
TRACTOR!

A Winnipeg-i Nemzetközi szántőgép- 
Versenyek győztese! Nemcsak Ame­
rika, hanem az egész világ legjobb 

szántógépe.
Tekintse meg szántó gépünket üzem­
ben és csak akkor határozza el magát 

valamely TRACTOR beszerzésére. 
Teljes szántó készletet a legkedvezőbb 

fizetési feltételek mellett szállítunk.

Központi kereskedelmi és Iparbank R.-T.

B udapest V. Váci k ő rú t 26.
Sürgönyeim: CENTRÁLIS.

Bútoripar T.
Telefon 325.

Sz. E. K. B. Nagy
Újvidék Duna utca 10. szám.

bútor raktár
Telefon 325.

ír N a g y  f a k t á r  h á ló ,  e b é d lő ,  ú r i  s z a lo n  s z o b á k b ó l  é s  n agy  
v á la s z t é k  k á rp i to z o t t  b ú t o ro k b a n .

Elsőrendű angol ülő bőrbutorok.
I.líis/<'h,i és konyhabcreiulezések dús választókban Redőnyös tölgyfairóasztalok és 
n lji s irodai berendezések. Különleges választékos raktár elsőrendű szőnyegekben'

ASZTALOS MUNKÁKAT RAJZ SZERINT ELVÁLLALUNK. 
Kávéház és borbély műhely berendezéseket teljesen felszerelünk.

Eladás részletfizetésre is min­
den áremelés nélkül. Bizományos: Leitner Adolf.
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Gyorsírás, gépírás
legjobban elsajátítható mérsékelt tandíj mel­
lett a MARKOV1TS GYORS- és GÉP1RÓ- 
ISKOLABAN, 11. Rákóczi Ferenc-ut 15. sz. 

1. emelet.
A GYAKORLÓ GYORSÍRÓK TÁRSASA­
GÁNAK SZAKFELÜGYELETE ALATT 
magyar és német gyorsírás valamint a ma­
gyar-német levelezési és helyesírási tan- 
olyamok most nyílnak meg. A továbbképző 

és helyesírási tanfolyamok díjmentesek. 
Biztos állásközvetítés,

Modern mű-könyvkötészet
kézi és  présaranyoi.0  intézet, üzleti 

könyveket és dob ozkészitö  műhely
Kenyér-utca 6. szám alatt (Pilseni sürcsarnok 

átellenében.

Tisztelettel jelentem, hogy 2b éves bel- és 
külföldi (Budapest, Bécs, Berlin, Lipcse, Paris, 
Belgrád, Bukarest stb.) gyakorlatomra támasz­
kodva abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy t. megrendelőimet olcsón, gyorsan és jól 
szolgálhatom ki.

Üzleti könyvek szabadalmazott „ugróháttal“ 
sarokvédőkkel legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kötéssel bankok, kereskedők részére, jegyző­
könyvek, községek, ügyvédi irodák, járási hiva­
talok és hitközségek használatára. Folyóiratok, 
tudományos müvek.

8 géppel és egyéb eszközökkel a kor igé­
nyeinek megfelelően fel lévén szerelve módomban 
áll, a szakmába vágó minden munkát ízlésesen, 
jól, olcsón és gyorsan elvégezni.

Csakis elsőrendű gyárakból származó anya­
i k  kerülnek feldolgozásra.

A t. könyvnyomdatulajdonosok részére a
legnagyobb rendeléseket is 48 órán belül teljesítem.

Aranyozásokat papírra, bársonyra, vászonra, 
bőrre, selyemre és fára elvállalok azokat is leg­
alsóbban elkészítem.

KOSZORUSZALAO ARANY-NYOMÁS.
Minél számosabb támogatást kér

tisztelettel
F R IE D  M IK S A .

6000 ajándék ára. Reklám céljából fentjel- 
/.(i! mennyisein órát ajándékozunk e lap 
olvasóinak. Csaló:; a legelegánsabb, 
lovamat szerű i úri- vagy női alakú 
„Noblesse" pro/.iciós órák kerülnek szét- 
kiildésre. írjoi azonnal, amíg a készlet 
tart : Haas Sclunitz, arany és ékszerártt- 

liázanak, Wien, VI., Licniengasse <50.

m-------------- ------- -------- — i
Í«T  A L A P I T  T A T Ű T T  1830. TM

WF.ISZ HERMINA
ezelőtt : Szevin Károly Újvidék, 
Kenyér u. 51. sz. saját házában

FEST és vegyileg TISZTIT
férfi-, női- és gyermek ruhákat, csipkét, hím­
zést, sztór és tunisz függönyüket stb. effélét.

PANAMAKALAPOK- és STRUCTOLLAK- 
TISZTITÁSÁBAN EGYEDÜL ÁLLÓ.

A legolcsóbb á ra k !  
§ ^ f  Elismert jó m unka !

Eladó
1 kéttagúin hintó jó állapotban jutányosán elagó. 
Haasz Fülöpnél Jenőlierceg utca 12. sz. alatt.

Alkalmi vétel.

12 fóerejű automobil, ke­
véssé használt igen jó ál­

lapotban olcsón eladó.
Automobilműhely Uj vi déken

Störtz Mihály
Petőfi-utca 98. Telefon 328.

t
l

Reích Jakab gép- és 
mérleggyár

Újvidék Temerini-utca.
Elvállal minden mérleg 
készítését és a mai nap­
tól kezdödöleg az idő­
szakos hitelesítés által 
visszautasított mérlegek 
javítását a törvényes 
kellékeknek megfelelö- 
leg már most eszközli.
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Feh ér  Szöl lő h ö z

Rákóczi Ferencz utca 15. szám alatt 
megnyílt.

Vászonáru, asztalterítő-, és kendő 
mosó és ruhakelmék, batist, zephier 
stb. áruk 1 e g o 1 c s óbb bevásárlási 

forrása.

S z e r é m i

i

1

m  b o r o z ó
Újvidékén.

KENYÉR-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz­
ponti Hilelinté/.ettel szem ien, melyben
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai,
égetett törköly pálinkája. a 27 holdnyi
kamenicai Paraga hegyen k vő szőlőjéből,
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerüli ek kimérésre.

Megrendelések 50 literen felni hordóban
SCHWARZ TESTVÉREK irodájába in­
■ b e i  tézendök (Haltér 12. szám).

A borozóban olcsón és jól ehet étkezni.
gHCT" Minden hétfőn este halpaprikás.

t

♦
♦

♦  ♦

Telefon 24. sz. Újvidék. Telefon 24. sz.

Az első magyar torontáli szőnyeggyár főraktára, 4

B Ú T O R O K
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, 
teljes szálloda, kávéház, vendéglő és 
kástélyberendezések, vas- és rézbuto- 
rök, szőnyegek, függönyök, csillár és 

zongorák szállíttatnak bárhova 
készpénzért, vagy rendkívül előnyös 

fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbnm 1 K. Teljes 
berendezésnél utazó mintákkal díjmen­

tesen küldik bárhova

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 7. szóm.

(Központi városháza mellett.)

► ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Stefanovits L. Fia Újvidék
Alapittatott 1866. KoSSllth LajOS-íltCa 27. Telefonszám: 78, 

Elsőrendű kékkő, Dupuy-féle búza magcsávája.
L E G O l . C S Ó R B  K Á V É R A K T Á R .  T fc ff l

Minden fajtájú ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben. Califurniai gyümölcs. 
Friss szardínia és keleti tengeri hering.

Görög gyógyborok.
Asztali

Konservált főzelék dobozokban.
Naponta friss teavaj a főhercegi tejgazdaságból. — Bajor sör palackokban 

csemege borok és pezsgő, legfinomabb liquerek.

Prágai sonka, legfinomabb sajtfélék. Befőttes gyümölcsök. 
Minden friss állapotban és legolcsóbban.

Ú jdonság !  Ú jd on ság !

Nyersolajtűzgép.
Különösen megbízható hajtóerő. Legolcsóbb üzem! 
Feltétlen jótállás! Kedvező árak és feltételek. Nem 
kell gépész! Nem robban! Nem tűzveszélyes! Nincs 
pénzügyőri ellenőrzés alatt! Nincs kazán! Egyszerű 
üzenibehelyezés! Bárkinek rendelkezésére adunk gé­
pet díjtalanul annak a beigazolására, hogy gépeken a 
legmegbízhatóbb és legolcsóbb üzemet szolgáltatja.

Árajánlattal díjtalanul szolgál 2-töl 60 HP-ig 
Pállfy  T estvérek  vasönto és gépgyára Szeged .  

Alapittatott IS I7. évben. 20 arany éremmel kitüntetve.

1|
I

*
%

fél 6 órakor kezdődik » 
0 )a z  Apolló mozi ©  •  
nwr előadása,

Wagner Testvérek
Ú JVIDÉK.

tű  szer-, kávé- és csemegekereskedés.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nyomatott Merknr-nyomda (Fudis Oszkár is  társa) gyorssajtóján Újvidéken. (Winkle-udvar).
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